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1.  Wir haben hier zunächst eine Liste mit Interessensgebieten, die ich Ihnen 

gerne vorlesen möchte. Bitte sagen Sie uns, ob Sie persönlich an 
Angeboten in diesen Bereichen interessiert sind oder nicht.  

    
   interessiert
 interessiert   mich 
          mich  nicht 
 
 

klassische Musik 53,2% 46,8% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 24,2% es gibt genug Angebote 

 75,8% es sollte mehr geben 
 

Oper, Operette, Musical 64,3% 35,7% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

   8,7% es gibt genug Angebote 

 91,3% es sollte mehr geben 
 

Pop- und Rockmusik 13,3% 86,7% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 58,1% es gibt genug Angebote 

 41,9% es sollte mehr geben 
 

Jazz 31,7% 68,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 49,4% es gibt genug Angebote 

 50,6% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Deutsche Volksmusik und Schlager 54,2% 45,8% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 34,8% es gibt genug Angebote 

 65,2% es sollte mehr geben 
 

Musik aus anderen Ländern 55,1%  44,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 32,0% es gibt genug Angebote 

 68,0% es sollte mehr geben 
 

Gesellschaftstanz 32,8% 67,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 37,2% es gibt genug Angebote 

 62,8% es sollte mehr geben 
 

Tanz zu Musik aus den 60er und 70er Jahren   9,1% 90,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

   8,7% es gibt genug Angebote 

 91,3% es sollte mehr geben 
 

Schauspiel 57,7% 42,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

   7,8% es gibt genug Angebote 

 92,2% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Komödie 70,3% 29,7% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

   9,0% es gibt genug Angebote 

 91,0% es sollte mehr geben 
 

Volkstheater 51,2% 48,8% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

   6,0% es gibt genug Angebote 

 94,0% es sollte mehr geben 
 
Bildende Kunst 44,7% 55,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 39,5% es gibt genug Angebote 

 60,5% es sollte mehr geben 
  

Literatur 73,3% 26,7% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 80,7% es gibt genug Angebote 

 19,3% es sollte mehr geben 
 

Museen, Ausstellungen 68,5% 31,5% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 54,4% es gibt genug Angebote 

 45,6% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Reiseberichte 57,5% 42,4% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 56,0% es gibt genug Angebote 

 44,0% es sollte mehr geben 
 

Lesungen und Literaturkreise 21,1% 78,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 55,8% es gibt genug Angebote 

 44,2% es sollte mehr geben 
 

Psychologie  34,7%  65,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 28,4% es gibt genug Angebote 

 71,6% es sollte mehr geben 
  

Geschichte und Gesellschaft 66,1% 33,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 39,5% es gibt genug Angebote 

 60,5% es sollte mehr geben 
 

Politik und Zeitgeschehen 69,2% 30,8% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 60,8% es gibt genug Angebote 

 39,2% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

eine neue Sprache lernen 23,1% 76,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 70,7% es gibt genug Angebote 

 29,3% es sollte mehr geben 
 

handwerkliche Fähigkeiten erwerben 27,8% 72,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 44,8% es gibt genug Angebote 

 55,2% es sollte mehr geben 
 

Haushaltsführung lernen 4,8% 95,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 55,6% es gibt genug Angebote 

 44,4% es sollte mehr geben 
 

  

Kreativität erweitern 42,8% 57,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 46,1% es gibt genug Angebote 

 53,9% es sollte mehr geben 
 

andere Kulturen 55,9% 44,1% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 50,4% es gibt genug Angebote 

 49,6% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Religionsfragen 40,7% 59,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 63,0% es gibt genug Angebote 

 37,0% es sollte mehr geben 
 

psychologische Aspekte des Alterns 36,8% 63,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 34,7% es gibt genug Angebote 

 65,3% es sollte mehr geben 
 

biologische Veränderungen im Alter 50,0% 50,0% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 35,4% es gibt genug Angebote 

 64,6% es sollte mehr geben 
  

Wohnen im Alter 54,6% 45,4% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 41,0% es gibt genug Angebote 

 59,0% es sollte mehr geben 
 

Übergang in den Ruhestand 19,0% 81,0% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 44,4% es gibt genug Angebote 

 55,6% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Beziehungen zwischen den Generationen 74,7% 25,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 48,1% es gibt genug Angebote 

 51,9% es sollte mehr geben 
 

Neue Tätigkeitsfelder im Ruhestand 30,0% 70,0% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 43,1% es gibt genug Angebote 

 56,9% es sollte mehr geben 
  

Rente und finanzielle Sicherheit im Alter 43,6% 56,4% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 37,5% es gibt genug Angebote 

 62,5% es sollte mehr geben 
 

Pflege und Pflegeversicherung 58,8% 41,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 51,1% es gibt genug Angebote 

 48,9% es sollte mehr geben 
 

gesund leben jenseits der 55 72,1% 27,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 46,9% es gibt genug Angebote 

 53,1% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

altersgerechte sportliche Betätigung 60,1% 39,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 68,0% es gibt genug Angebote 

 32,0% es sollte mehr geben 
 
Arbeit am Personalcomputer 39,6% 60,4% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 67,0% es gibt genug Angebote 

 33,0% es sollte mehr geben 
  

Video- und Bildbearbeitung mit dem Computer 20,9% 79,1% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 46,5% es gibt genug Angebote 

 53,5% es sollte mehr geben 
 

Internet und E-Mail 29,7% 70,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 63,9% es gibt genug Angebote 

 36,1% es sollte mehr geben 
 

Bedienung technischer Geräte (Handy, Videorecorder) 51,5% 48,5% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 67,5% es gibt genug Angebote 

 32,5% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

organisierte Tagesausflüge 40,8% 59,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 63,2% es gibt genug Angebote 

 36,8% es sollte mehr geben 
 

Gruppenreisen in Deutschland 40,5% 59,5% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 64,8% es gibt genug Angebote 

 35,2% es sollte mehr geben 
 

Fernreisen 42,4% 57,6% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 78,2% es gibt genug Angebote 

 21,8% es sollte mehr geben 
 

organisierte Wanderungen / Spaziergänge 37,0% 63,0% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 69,9% es gibt genug Angebote 

 30,1% es sollte mehr geben 
 

organisierte Radtouren 23,8% 76,2% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 64,9% es gibt genug Angebote 

 35,1% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Kaffeeveranstaltungen 10,7% 89,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 51,7% es gibt genug Angebote 

 48,3% es sollte mehr geben 
 

gesellige Abende 48,5% 51,5% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 47,9% es gibt genug Angebote 

 52,1% es sollte mehr geben 
 
Engagement für die Gemeinschaft 46,1% 53,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 67,3% es gibt genug Angebote 

 32,7% es sollte mehr geben 
 

Zusammentreffen mit Menschen aus anderen Kulturen 48,1% 51,9% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 61,9% es gibt genug Angebote 

 38,1% es sollte mehr geben 
 

Ins Schwimmbad gehen 57,7% 42,3% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

   8,8% es gibt genug Angebote 

 91,2% es sollte mehr geben 
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 interessiert interessiert 
 mich mich 
  nicht 

Sich im Grünen, in einem Park aufhalten 92,0% 8,0% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 64,6% es gibt genug Angebote 

 35,4% es sollte mehr geben 
 

Gymnastik 58,9% 41,1% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 80,5% es gibt genug Angebote 

 19,5% es sollte mehr geben 
  

Gedächtnistraining 53,4% 46,6% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 48,2% es gibt genug Angebote 

 51,8% es sollte mehr geben 
 
Spielen 40,9% 59,1% 

 falls Antwort “interessiert mich”: 
 Nachfrage: Gibt es da in Offenbach genug 
 Angebote oder sollte es mehr geben? 

 52,2% es gibt genug Angebote 

 47,8% es sollte mehr geben 
 
Haben Sie andere Interessen, die ich noch nicht erwähnt habe? 
 
O nein 
O ja 
 
Falls ja: welche sind das? 
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2.  Wie oft nutzen Sie in Offenbach die folgenden Angebote: 
 
  oft gelegentlich   nie 
   
Parks und Grünanlagen 41,1% 44,8% 14,0% 

Theateraufführungen   4,7% 45,8% 49,5% 

Musikveranstaltungen   7,7% 57,4% 34,9% 

Kurse und Vorträge    4,4% 32,6% 63,1% 

spezielle Angebote für Senior/innen   1,7% 17,6% 80,7% 

Museen und Ausstellungen 11,0% 56,7%   32,3% 

Tanzveranstaltungen   2,3% 19,7% 78,0% 

Sportangebote 24,1% 21,7% 54,2% 

 
 
3.  Eventuell gibt es Angebote, die Sie aus bestimmten Gründen weniger 

nutzen als Sie möchten. Welche Gründe sind das?  
 Ich lese Ihnen jetzt noch einmal die Bereiche aus der vorigen Frage vor. 

Sie können mehrere Gründe angeben. 
  
3.1  Parks und Grünanlagen 
    stimmt stimmt 
     nicht 
  

 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag  32,2% 67,8% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 27,7% 72,3% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 14,5% 85,5% 

 da fühle ich mich nicht sicher  44,0% 56,0% 

 andere Gründe  17,2% 

 
3.2  Theateraufführungen 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    3,7% 96,3% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 22,7% 77,3% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 20,9% 79,1% 

 sind für mich zu teuer  34,9% 65,1% 

 die Zeiten sind für mich ungünstig  18,5% 81,5% 

 es fehlen rechtzeitige Informationen darüber   31,0% 69,9% 

 andere Gründe  10,5% 
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3.3 Musikveranstaltungen 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    7,5% 92,5% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 16,9% 83,1% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 16,4%  83,6% 

 sind für mich zu teuer  28,4% 71,6% 

 die Zeiten sind für mich ungünstig  16,9% 83,1% 

 es fehlen rechtzeitige Informationen darüber   22,8% 77,2% 

 andere Gründe    6,6% 

 
3.4 Kurse und Vorträge 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    7,9% 92,1% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 16,7% 83,3% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 18,1% 81,9% 

 sind für mich zu teuer  13,9% 86,1% 

 die Zeiten sind für mich ungünstig  16,2% 83,4% 

 es fehlen rechtzeitige Informationen darüber   24,4% 75,6% 

 andere Gründe    7,5% 

 

3.5 Spezielle Angebote für Senior/innen 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    8,0% 92,0% 

 das ist nur etwas für alte Leute  39,2% 60,8% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 26,3% 73,7% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 16,1% 83,9% 

 die Zeiten sind für mich ungünstig  14,5% 85,5% 

 es fehlen rechtzeitige Informationen darüber   24,2% 75,8% 

 andere Gründe    7,8% 
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3.6 Museen und Ausstellungen 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    2,3% 97,7% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug    7,6% 92,4% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 16,8% 83,2% 

 es fehlen rechtzeitige Informationen darüber   20,9% 79,1% 

 andere Gründe    6,1% 

 

3.7 Tanzveranstaltungen 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    9,3% 90,7% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 16,8% 83,2% 

 sind von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 13,0% 87,0% 

 sind für mich zu teuer  15,1% 84,9% 

 die Zeiten sind für mich ungünstig  11,6% 88,4% 

 es fehlen rechtzeitige Informationen darüber   20,6% 79,4% 

 da sind zu wenige Leute in meiner Altersgruppe 16,5% 83,5% 

 andere Gründe  11,3% 

 

3.8 Sportangebote 
    stimmt stimmt 
     nicht 
 da treffe ich Leute, die ich nicht so mag    7,0% 93,0% 

 sind für meinen Geschmack nicht attraktiv genug 10,2% 89,8% 

 ist von meiner Wohnung aus nur schwer zu erreichen 13,7% 86,3% 

 da sind ältere Leute nicht so gern gesehen  14,2% 85,8% 

 ich habe keine Lust, in einen Verein einzutreten 45,5% 54,5% 

 andere Gründe    9,2% 

 

 

 

 14 



4. Was halten Sie von den Offenbacher Altentagesstätten und Seniorentreffs 
und ihrem Angebot? 

 Ich lese Ihnen dazu einige Aussagen vor, bitte sagen Sie mir jeweils ob 
das für Sie stimmt oder nicht stimmt 

 
    stimmt stimmt 
Altentagesstätten bzw. Seniorentreffs     nicht 
 
kenne ich nicht, darüber weiß ich nichts        61,6% 38,4%

  
 falls Antwort „stimmt“ , weiter mit Frage 5 

 
ich war schon einmal in einer Altentagestätte /  
einem Seniorentreff   67,0% 33,0% 
 
ich finde das Angebot gut, habe nichts daran auszusetzen  61,5% 38,5% 
 
falls Antwort „stimmt“ , weiter mit Frage 5 
 
das kommt für mich persönlich nicht in Frage   46,9% 53,1% 
 
da gehen nur alte Leute hin   45,3% 54,7% 
 
da sind fast nur Frauen   56,3% 43,8% 
 
sind heute nicht mehr zeitgemäß   27,7% 72,3% 
 
die Leute dort passen nicht zu mir   23,3% 76,7% 
 
das, was dort geboten wird, ist nicht mein Niveau   28,6% 71,4% 
 
ich könnte mir vorstellen, später einmal  
dorthin zu gehen   50,0% 50,0% 
 
die Angebote, die hier in Offenbach gemacht werden,  
gefallen mir nicht   38,3% 61,7% 
 
 
5. Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem Freizeit- und Kulturangebot in 

Offenbach? 
 
   4,4% sehr zufrieden 

 52,8% eher zufrieden 

 34,8% eher unzufrieden 

   8,0% sehr unzufrieden 

      O interessiert mich nicht, dazu habe ich keine Meinung, trifft für mich nicht zu 
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6. Fällt Ihnen zum Freizeit- und Kulturangebot in Offenbach noch etwas ein, 
das Ihnen wichtig ist, worauf wir aber bis jetzt nicht zu sprechen 
gekommen sind? 

 
 
 O nein 
  
 O ja, nämlich: ___________________________________________________ 
 
 
 
7.  Gibt es bestimmte Zeiten, zu denen Sie lieber nicht in ihrem Stadtteil 

unterwegs sind? 
 Int: falls unklar: gemeint sind Tageszeiten 

36,5% nein 

57,9% ja, bei Dunkelheit 

  2,7% ja, nach Geschäftsschluss 

  3,0% ja, zu anderen Zeiten 

 
 
8.  Wie oft kommen Sie in die Offenbacher Innenstadt? 
 Int: falls unklar: gemeint ist durchschnittlich 
  

16,4% fast jeden Tag 

26,% ungefähr 1 mal pro Woche 

31,8% ungefähr 2 - 3 mal pro Monat 

   4,7% seltener als einmal pro Monat 
 
 
9.  Gibt es bestimmte Zeiten, zu denen Sie lieber nicht in der Innenstadt 

unterwegs sind? 
 Int: falls unklar: gemeint sind Tageszeiten 

24,9% nein 

35,0% ja, bei Dunkelheit 

35,0% ja, nach Geschäftsschluss 

  5,1% ja, zu anderen Zeiten 

 

 

 

 

 16 



10.  Die nächste Frage beschäftigt sich mit Ihren Kontakten zu anderen 
Menschen. Welche der folgenden Aussagen trifft auf Sie zu? 

 
 Ich habe jederzeit jemanden, den ich ansprechen kann, wenn ich über 

etwas reden will 
  
 83,0%  trifft voll und ganz zu 
 10,7%  trifft eher zu 
   5,0%  trifft eher nicht zu 
   1,3%  trifft überhaupt nicht zu 
 
 Ich habe jederzeit jemanden, den ich ansprechen kann, wenn ich 

gemeinsam etwas unternehmen möchte 
 
 72,3%  trifft voll und ganz zu 
 16,7%  trifft eher zu 
   8,3%  trifft eher nicht zu 
   2,7%  trifft überhaupt nicht zu 
 
 Ich hätte gerne mehr Kontakt zu Menschen in meiner Altersgruppe  
  
 11,0%  trifft voll und ganz zu 
 15,7%  trifft eher zu 
 42,1%  trifft eher nicht zu 
 31,1%  trifft überhaupt nicht zu 
 
 Ich hätte gern mehr Kontakt zur jüngeren Generation 
 
 11,7%  trifft voll und ganz zu 
 18,1%  trifft eher zu 
 39,1%  trifft eher nicht zu 
 31,1%  trifft überhaupt nicht zu 
 
 Ich hätte gerne mehr gute Kontakte in der Nachbarschaft 
 
 12,5%  trifft voll und ganz zu 
 17,2%  trifft eher zu 
 29,3%  trifft eher nicht zu 
 41,1%  trifft überhaupt nicht zu 
 
 
11.  Wie leicht oder schwer fällt es Ihnen neue Kontakte zu knüpfen? 
 
 46,9%  sehr leicht 
 33,9%  eher leicht 
 16,1%  eher schwer  
   4,0%  sehr schwer 
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Fragen zur Demographie 
 
 
Geschlecht gemäß Adressdatei 
 
 44,0% Männer 
 56,0% Frauen 
 
 
Altersklassen, errechnet aus den Geburtsjahren gemäss Adressdatei 
 
 26,6% 55 – 60 Jahre 
 36,7% 61 – 64 Jahre 
 36,7% 65 – 70 Jahre 
 
 
12.  Sind Sie zur Zeit erwerbstätig? 
 
 14,1% vollzeiterwerbstätig 

   2,7% teilzeiterwerbstätig 

   3,3% gelegentlich oder nebenher erwerbstätig 

 79,9% nicht erwerbstätig 

 
 
13.  Sind Sie in Vereinen, Gruppen oder in Ihrer Religionsgemeinschaft aktiv? 
 60,0% nein  

 40,0% ja 
 

14.  Wären Sie daran, interessiert, eine neue Tätigkeit aufzunehmen? 
 (Mehrfachnennungen möglich) 

 
82,4% nein 

16,0% ja, ehrenamtlich 

10,0% ja, bezahlt 
 
15.  Leben Sie allein oder mit anderen Personen zusammen im Haushalt? 
 21,3% allein 

 78,7% mit anderen Personen zusammen 
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16. Wie würden Sie Ihre finanzielle Situation bezeichnen, als  
   9,5% sehr gut 

 39,9% gut 

 43,6% zufriedenstellend 

   7,1% schlecht 

 

17. Wie würden Sie Ihren Gesundheitszustand bezeichnen, als 
   7,0% sehr gut 

 36,7% gut 

 44,3% zufriedenstellend 

 12,0 % schlecht 

 

18.  Welchen Schulabschluss haben Sie? 
   1,0% kein Schulabschluss 

 47,8% Volks- oder Hauptschule  

 31,1% Realschule, mittlere Reife 

   8,7% Abitur 

 11,4% Fachhochschul- oder Hochschulabschluss 

 

19. Gehören Sie einer Religionsgemeinschaft an? 
 21,9% nein 

 43,1% ja, evangelisch 

 31,3% ja, katholisch 

   0,7% ja, muslimisch 

   0,7% ja, jüdisch 

   2,4% ja, einer anderen Religionsgemeinschaft 

 

Natonalität gemäß Adressdatei 
 95,3% deutsch 

   4,7% andere Nationalitäten 
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